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Když se k desetiletému Pavlovi skloní otec nebo matka, pohladí je po tváři a usměje se. Po
dětské mozkové obrně je upoutaný na invalidním vozík. Než začne navštěvovat speciální
základní školu, se kterou jsme zprostředkovali kontakt, zůstává s ním doma táta.

Rodina Kushnirových se do Karlových Varů přistěhovala před dvěma lety z Ukrajiny. Když odjížděli z
Rusy okupovaného Chersonu, všude kolem nich vybuchovaly bomby. Dům jim později zatopila voda z
protržené Kachovské přehrady.

„Jsme tu spokojení. Je tu klid, žádné výbuchy,“ řekla redaktorce Respektu Pavlova matka Olena,
která nyní pracuje jako kuchařka.

Pediatra pro syna jsme s Kushnirovými hledali rok. Všechny zdravotní potíže tak museli řešit na
nemocniční pohotovosti. Stálý lékař Pavlovi scházel. Nejen kvůli běžným nemocem, ale i nutné
specializované péči, například rehabilitaci nebo logopedii vyžadující žádanku právě od praktika.

Nakonec Pavla přijal do péče ukrajinský pediatr, ale musí za ním dojíždět do 40 kilometrů vzdálené
Kadaně, což je pro rodinu nejen finančně velmi náročné.

Za šest let zavřeli více než 400 ordinací, další budou následovat

Respekt popisuje, jak rodičů, kteří se svými dětmi dojíždějí za pediatrem daleko nebo si rovnou
musejí poradit bez něj, v posledních letech výrazně přibývá.

Praktičtí dětští lékaři stárnou a mladých doktorů není ani zdaleka tolik, aby kolegy odcházející do
penze dokázali nahradit.

Ke konci roku 2023 podle Ústavu zdravotnických informací a statistiky působilo v Česku 2 246
praktických dětských lékařů, téměř polovina z nich už ale překročila šedesátku.

Nově vznikající ordinace nedokážou nahradit ty zavírané, takže celková bilance za posledních šest let
je mínus 407 ordinací. A další budou zavírat v následujících letech.

Moc nepomohl ani portál ministerstva Nedostupná péče

Naše sociálně aktivizační pracovnice pro rodiny s dětmi Romana Sapoušková nedávno poptávala
dětského lékaře pro dvě klientské rodiny v Sokolově. Využila přitom portál ministerstva zdravotnictví
Nedostupná péče a povinnosti zdravotních pojišťoven zajistit dostupnost lékařů.

Výsledkem byl v jednom případě příslib přijetí do péče, který se ani po půl roce čekání v pořadníku
nenaplnil, v druhém pak nabídka ordinace vzdálené 35 kilometrů.

„To je pro onu klientku absolutně nedostupné,“ vysvětlila pro Respekt Romana Sapoušková s tím, že
vzhledem k absenci přímého spoje by na cestě s dětmi strávila dvě hodiny.

Přečtěte si celé rozsáhlé Téma Respektu redaktorky Markéty Plíhalové Království za
pediatra. Za možnost sdílení Respektu děkujeme.
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